

强机制 强防控 强救治 强保障

全市参与救治 医护人员达700余人

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贺莹莹 通讯员 王法成

这是一次不期而遇的挑战,这是一场没有硝烟的战争——正值新春佳节之际,新冠肺炎疫情来势汹汹。疫情就是命令,防控就是责任。市委、市政府全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,团结和带领全市人民,采取科学、有力、有效的措施,同心战“疫”。

完善机制、研判疫情、重点防控、集中救治、持续保障……上下同欲者胜,各方力量联防联控、相关部门全力以赴、全市人民共同参与的新冠肺炎阻击战在德州大地打响。

为统筹协调实施科学防治,全市前期成立疫情应对处置领导小组、预防控制指挥部、临床救治指挥部、医疗救治专家组、疫情防控专家组、咨询专家组、技术督导组。由疫情防治组牵头,由14个部门单位抽调精干力量组成疫情研判与风险评估工作专班,负责审核各县

市区风险评估报告及评估表,搜集全市疫情防控工作数据,每周召开例会,对全市疫情形势进行研判和评估。

重点防控,严格落实“五早”措施。加强密切接触者追踪力度。市、县级疾控中心组建744人的卫生应急队,对所有疫点及时实施隔离消毒等现场控制措施,对所有确诊(疑似)病例开展流行病学调查,2020年3月5日0时至12时,德州市无新增新冠肺炎确诊病例。加强重点场所疫情防控。进一步强化医疗卫生机构预检分诊、发热门诊、院感防控管理。加强精神卫生医疗机构、养老机构、医养结合机构等重点场所疫情防控管理。

对复工复产企业开展技术指导。市疾控中心成立新冠肺炎防控知识宣讲指导队,目前已服务机关事业单位59个、学校3所、企业32家、社区18个,受众达2.2

万人。市、县两级卫生综合执法机构分组分片到企业进行防控技术宣教指导,累计为108家复工复产企业提供指导服务。

集中救治,全力以赴救治新冠肺炎患者。做好全市救治基础性工作。按标准规范设置12家定点医院、39个发热门诊,救治床位370张、留观床位117张,新增负压救护车2辆,参与救治医护人员700余人。市人民医院与所有定点医院开通远程影像会诊。引导群众通过“德州医疗”线上“发热门诊”等在线咨询万余人次。发挥专家组作用,组织市级专家组会诊50余次、申请省级专家组会诊43次。截至3月2日,德州又有3名新冠肺炎患者治愈出院,全市累计出院21例。

大事难事见担当,危难时显本色。广大医护人员在此次战“疫”中冲锋在前,一组组镜头,令心灵震撼,一幕幕场

景,让泪眼模糊,德州确诊患者自2月11日起,陆续转至省胸科医院救治。全市积极参与省集中救治工作,已先后派出4批共24人到省胸科医院参加一线集中救治。对治愈出院患者,严格落实集中隔离14天和两次复诊。根据省统一安排部署,及时调集优势资源力量,抽调政治过硬、技术精湛的医护人员参加支援湖北医疗队。截至目前,全市公立医疗机构已派出支援湖北医疗队5批次42人,主要涉及重症、呼吸、感染、护理、核酸检测等专业。除公立医疗机构外,德州民营医疗机构也积极响应国家号召,美年大健康体检管理有限公司综合门诊部于2月19日选派2名护理人员,在美年集团统一安排下驰援湖北。另外,为进一步做好医疗援助工作,全市已安排100名医护人员作为后备梯队,整装待发、随时出征。

德州市疾控中心入企指导上门体检

为企业有序复工复产保驾护航

本报德州3月5日讯(记者 徐良 通讯员 许学水) 为稳步推进全面复工复产、恢复群众正常生产生活秩序,德州市疾控中心深入企业车间严防控抓复产,并上门为企业新入职员工体检,保障用工充足,为企业有序复工复产保驾护航。

为保证疫情防控期间市场供求,2月9日,德州双汇食品有限公司经批准后正式复产,但受节后“用工荒”制约,生产一线一直无法开足马力,因此该企业启动了新员工招聘工作。而根据要求,从事食品加工生产的操作工上岗前,必须要办理健康证明。在了解到企业的实际需求后,德州市疾控中心主动对接,靠前服务,2月28日走进企业上门体检服务,一上午时间完成了66名新进员工标本采集工作,3天后出具了检测结果,身体健康的新进员工持证正式上岗。

为企业职工提供预防性健康体检服务是德州市疾控中心的重要职能。疫情发生后,德州市疾控中心推出了服务上门新举措,保证企业新聘职工及时到岗,以满足生产实际需要。截至目前,德州市疾控中心已经与20多家企业建立联系,德州市疾控中心也提醒广大用工企业,根据山东省市场监督管理局出台的支持企业复工复产十三条措施,疫情期间,现有从业人员的健康证明有效期适当顺延至疫情结束后一个月。

早在疫情初期,德州市疾控中心就通过《健康微课堂》普及疫情防控知识,而随着企业迎来复工潮,中心工作人员不仅让防控知识上街、上网,还把防控技能送到企业车间和社区门口。交通卡口是疫情防控的前哨、出入境窗口涉外人员较多,他们专程赶去现场因材施教;特殊时期殡仪馆等特殊场所的防控不容忽视,他们研究制定科学严谨的《特殊人群防护指南》;食品生产企业复工复产和疫情防控尤为关键,社区科学防护消杀不得马虎,他们深入光明乳业、尉署社区等进行防护知识宣讲与操作指导……讲授科普知识、发布防控指南,德州市疾控中心让市民用科学武装自己,让企业有序复工复产。

现阶段是疫情防控最吃劲的关键时期,德州市疾控中心提醒:零增长不等于零风险,切莫思想麻痹,疏忽大意;道路解封是为了统筹兼顾疫情防控和经济社会发展,不是为了走亲访友、聚会聚餐,切莫因为一个人毁了一座城的努力;个人防护莫忽视,戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、不扎堆、不聚集。

医
护



B02

齐鲁晚报

2020年3月6日
星期五

□编辑:常学艺
□美编:赵秋红